

一面锦旗谢“责任教师”

本报讯 3月21日上午,双清一小108班的四位家长代表手持“解惑无微不至 授业一丝不苟”的锦旗来到学校,特意感谢班主任袁芷军和所有任课教师六年来对孩子的精心培养和无私付出。

锦旗虽轻,情意深重。学生邓彦昕的家长动情地说:“刚入学时,由于孩子太小,老师的关怀之情甚至超越了父母亲,孩子现在变得更加自信、开朗……把孩子交给袁老师,太放心了!”

近年,双清一小大力开展责任教育,涌现出一大批责任学生、责任教师。袁芷军正是该校爱岗敬业、爱生如子的“责任班主任”的典型代表。承担该班数学学科教学工作任务的她,不仅精心培养学生的数学素养,还心怀责任,注重学生学习习惯的养成,更与家长以心换心、真诚交流。正因有了这样和谐亲密的家校关系,该班班风正、学风浓,在学校各项活动中均名列前茅。

(吕海玉 汪少海)

邵阳县石齐学校 学雷锋送温暖 丝丝关爱入心

本报讯 为大力弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,邵阳县石齐学校将3月确定为学校的“学雷锋月”,并开展了“弘扬雷锋精神,关爱你我他”系列活动。

该校高中部组织志愿者走进敬老院,看望慰问老人们,让老人们真切感受到了温暖;初中部学生手持塑料袋、铁夹、笤帚、铲子等工具,对振羽广场、教师新村等社区的绿化带、马路进行了打扫及清理,并向周边居民宣传环境保护的理念;小学部开展了“我为留守儿童送温暖”活动,让更多留守儿童感受到了多彩的阳光……丰富多彩的活动,在充分展示当代学生勇担社会责任、践行社会主义核心价值观的同时,也让学生们在活动中体味“学雷锋”的内涵与外延,有力推动了素质教育的深入开展。

(李超 张玉梅)

教育短波

邵阳学院户外文体活动别开生面

3月11日,为引导同学们舒缓学习压力、释放青春活力,邵阳学院中文系精心策划组织了一场别开生面的大型户外文体活动。

当天上午9时30分,活动在李子园校区田径场开始,既有集体诗朗诵《怒放青春》、大型舞蹈《星月神话》等文艺演出,又有25人迎面接力赛、两人三足趣味体育活动,学生们载歌载舞、尽情奔跑,给周末增添了不一样的风景。

(刘运喜)

市二中学子全国模联大会夺佳绩

在3月16日至3月19日举行的北京大学全国中学生模拟联合国大会上,由指导老师刘盛贤、陈小红、何妍带领的市二中模联代表队表现出色,罗滢方、彭洁同学还荣获了最佳风采奖。

近年来,模拟联合国活动已成为我国青少年开拓国际视野、提升综合素质的重要平台。自2007年第一次组队参加北京大学全国中学生模拟联合国大会至今,市二中已经连续十一次参会。

(张成龙)

洛阳洞小学开展“爱心一元捐”活动

为在全校师生中倡导“微公益”的理念,进而在全社会营造“全民公益”“人人公益”的文化氛围,3月20日上午,双清区洛阳洞小学组织开展“爱心一元捐”活动。天虽下着蒙蒙细雨,但丝毫没有影响大家的热情,当天该校共有568名学生参与捐款,捐款总额2000余元。

(马妍珍 刘美)

隆回教育局学习新《民办教育促进法》

3月23日,隆回县教育局组织召开2017年度民办教育工作会议,学习宣传贯彻新修订的《民办教育促进法》,并就其配套文件进行研讨。

目前,隆回县共有民办学校18所、民办幼儿园419所。近年来,该县民办教育办学质量稳步上升,办学规模不断扩大,逐步形成了与公办学校相互促进、互相竞争、协调发展的良好格局。

(马珏)

风雨之上是暖阳

——我市学生资助管理工作十年回眸

记者 李超 通讯员 章少雄

幼儿园入园补贴共资助学生20万余人次,金额近9000万元;

义务教育免教科书项目共免32万余人次,补免金额3.5亿元;

高中助学金共资助学生32万余人次,资助金额近2.5亿元;

高中“建档立卡”学生免学费学生8136人次,资助金额724.3万元;

中职助学金共资助学生近60万人次,资助金额4.7亿元;

生源地助学贷款共资助3.1万人次,贷款金额2.2亿元;

社会助学金金额达7513万元;

……

打开市学生资助管理中心十年来的记录册,这样的数据足可振奋人心。

我市是人口大市和经济欠发达地区,贫困学生多,财政资金又十分紧张。鉴于此,我市高度重视并大力支持学生资助工作,成立了由分管副市长任组长的学生资助工作领导小组具体领导学生管理工作,稳步推进我市学生资助工作的高效开展,为一大批贫困学子送去了爱的阳光。

精准,贫困学子“一个都不能少”

2006年9月,市学生资助管理中心的前身——市中小学救助受援捐赠中心正式挂牌成立。随后,各县(市、区)学生资助管理中心也相继成立。

十年来,市、县两级学生资助管理中心联合学校及相关部门,扎实开展学生摸底工作,确保学生数据的真实性和准确性。

为杜绝弄虚作假、套取财政专项资金或挤占、挪用、滞留各类资助金的行为,保证资助对象和统计数据真实性、准确性,资助中心与相关学校法人代表签订《责任状》。在发放助学金时,还要求各学校帮助享受资助政策的学生办好银行卡,并及时发给学生,确保资助资金能够由学生自主支配。

每项资助政策的落实中,在对享受政策的学生人数和学生资格进行审查之后,享受政策的名单还要反馈到学校,在学校的显要位置进行公示,接受社会的监督。此外,资助中心还在各级媒体公布电话号码,接受社会的咨询、监督、举报和投诉,确保真正贫困的学生“一个都不能少”,也让“冒领”的违法行为无处遁形。

聚力,万众一心筑起爱的长城

在全面落实国家助学政策的同时,最大程度地吸引社会力量助学,让资助的暖阳普照更多的贫困学子,也成为了十年来我市各级各部门,特别是市、县两级学生资助管理中心的重要工作。

2008年,经过市学生资助管理中心的多次沟通与努力,美籍华人企业家张明为先生创立的张明为基金会决定为我市学子提供资助。三年内,该基金会共为我市3000余名贫困学子提供了近300万元的爱心资助。

隆回县学生资助中心引进英国“海臣教育救助基金会”,在苏河中学创办了拥有30多名贫困学子的“留守孩子班”,委托该校教师担任贫困留守孩子的“爱心爸妈”……这一“留守孩子班”资助模式得到

国内外教育专家认可,并受到了国内多家主流媒体的推广。

邵东伟特家具集团董事长李伟康自2009年开始向我市贫困家庭大学生提供资助,截至目前,已资助贫困大学生近百人,资助资金300余万元……

十年间,一个个爱心善举在资水河畔落地生根,一个个爱心资助的故事在宝庆大地上汇聚成爱心的洪流,温暖着一大批贫困学子的心房,也为社会带来更多正能量。

成长,在风雨和暖阳下振翅高飞

十年间,贫困学子们在爱心的资助下突破困境,逆势扬帆,在风雨和暖阳的共同洗礼下振翅高飞:

邵阳职业技术学院“2012年省普通高校优秀毕业生”黄向,毕业后用所学知识回家乡创业,并成立了洞口县兔兔跳农村合作社,带动当地农民养殖致富;

邵阳创业科技学校毕业生张启,靠奖学金和助学金完成学业,2016年在学校创业资助基金扶助下,创立了深圳市智可网络科技有限公司,为京东、腾讯等企业及政府部门提供网络服务,前景辉煌;

在各项资助政策和全校师生的帮助下,隆回二中贫困学生秦艳玲克服困难、顽强拼搏,在2014年以683分的总成绩顺利考入清华大学环境学院环境工程专业……

在国家各项资助政策的帮扶下,在各级各部门的大力支持下,在市县两级学生资助管理中心的辛勤努力下,贫困学子们在风雨和暖阳的共同洗礼下茁壮成长、振翅高飞。



为推动我市成人和青少年足球运动深入开展,提高足球俱乐部和校园足球特色学校体育教师课余训练的指导水平,3月20日至24日,市教育局、市文广新局在市六中举办了2017年邵阳市足球教练员培训班,来自全市各地各学校、足球俱乐部的110名足球教练员参加培训。图为邵阳学院体育系副主任赵俊(左一)在为学员上足球技术训练课。

李超 肖鹏 摄影报道

今年中考政策有变化

部分学科考试时间、形式、分值有变化,综合素质评价以分数赋分再以等级呈现

本报讯 3月21日,市教育局印发《2017年邵阳市初中学业水平考试实施方案》。对照2016年中考政策,记者发现,今年中考的相关政策有着较明显的变化。

部分学科考试时间与形式有变化

与去年相同,今年的中考时间为6月16日至6月18日。科目安排仍为九年级的思想品德、语文、数学、英语、物理、化学、历史、体育、艺术(包括音乐、美术)、物理实验操作、化学实验操作;八年级的生物、地理、生物实验操作、信息技术上机操作。

今年中考,除语文、数学、英语、物理、化学、生物、地理与去年一样实行闭卷考试外,思想品德、历史也将进行闭卷考试。同时,作为考查科目的艺术将不再另行安排考试时间,而是在中考的三天时间中统一进行,考试时长为60分钟。八年级的生物、地理科目不再与去年一样实行分卷合堂考试,而是单独进行考试,考试时间为6月18日上午,每科90分钟。

学科分值方面也有一些变化。今年中考,语文、数学、英语各120分,思想品德、物理、化学、历史、生物、地理各100分,体育50

分,艺术50分,物理实验、化学实验、生物实验和信息技术上机考查成绩每科为10分。在高中阶段学校招生录取中,学生中考成绩计算方式为:语文、数学、英语各120分,物理、化学、思想品德、历史各100分,体育50分,地理、生物各按50分计算。中考成绩总分为910分。不过,从今年秋季开始,八年级地理、生物考试各按100分计,2018年中考成绩总分为1010分。

综合素质评价更有针对性

与去年综合素质评价直接采取等级制评价不同,2017年中考综合素质评价采取以分数赋分,再以等级呈现的形式进行。赋分总分为120分,分别为道德品质和公民素养10分,学习能力和学习习惯5分,合作与交流5分,运动与健康5分,审美与表现50分(艺术考查),实践能力40分(物理实验、化学实验、生物实验和信息技术上级操作各10分),奖项加分5分。其中,凡在初中阶段获得县级党委、政府及相关行政部门奖励,可以加3分,获市级(含市级)以上党委、政府及相关行政部门奖励,可以加5分,不累计加分。

综合素质评价结果以等级形式呈现,等级按中考综合素质评价总分进行转换,设A、B、C、D、E五个等级,90分及以上为A等,80分-89分为B等,70分-79分为C等,60分-69分为D等,不足60分为E等。评价结果作为高中学校录取和初中生毕业的重要依据,省级示范性普通高中学录取的学生须达到C等及以上等第;非省示范性普通高中学录取的学生须达到D等及以上等第。

2017年我市初中学生毕业标准为:文化考试成绩平均及格,综合素质评价结果在D等及以上等第,方可获得初中毕业证书。

(李超 王继平)

今年中考考试时间

6月16日 8:30-10:00 化学 10:30-12:30 数学 14:30-16:00 思想品德 16:30-18:00 历史;

6月17日 8:30-10:00 英语 10:30-12:00 物理 14:30-16:30 语文 17:00-18:00 艺术;

6月18日 8:30-10:00 八年级地理 10:30-12:00 八年级生物。